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Ata nº 17/16–CMC – 17ª Sessão Ordinária –
06/06/2016

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia seis de junho de dois  mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário, também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar Littig,  vice-presidente.  Como  não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
045/SEMFAZ/16, de 20 de maio de 2016, que informa Liberação de
Recursos Financeiros, de  Convênio/Contrato -Objeto – Convênio N.
114/PGE-2015 – Governo do Estado de Rondônia/SEJUCEL - reforma
do Ginásio Capitão Rui  Luiz Teixeira  – no valor  de R$ 342.000,00
(trezentos e quarenta e dois mil reais); Convênio N.032/PGE-2015 –
Governo do Estado de Rondônia/SEDUC - Manutenção no Transporte
Escolar dos Alunos da Rede Pública Estadual – 3ª parcela – no valor
de R$ 279.810,00 (duzentos e setenta e nove mil, oitocentos e dez
reais) – Carolina  Lenzi,  Secretária Municipal  de Fazenda;  Ofício N.
849/2016/GIGOV/PV, de 12 de maio de 2016 – Créditos de Recursos
Financeiros – Orçamento Geral  da União, sob bloqueio no valor de
R$ 157.745,64 (cento e cinquenta e sete mil, setecentos e quarenta
e cinco reais e sessenta e quatro centavos),  do  Contrato de
Repasse N. 0350894-02/2011 - Programa Serviços Urbanos de Água
e Esgoto - Ministério da Cidade - Gerência Executiva do Governo –
Gerente de Filial – Nildson Ribeiro de Araújo; Bruce Barbosa Guerra -
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Superintendência Regional de Rondônia – Superintendente Regional
– S.E.;  Comunicado N. CM045927/2016,  de  19 de maio de 2016 -
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da Educação – Liberação de
Recursos Financeiros  – Ministério da Educação – MEC; Ofício N.
274/GAB /16 de 30 de maio de 2016 – “Em cumprimento  a Lei
Complementar n° 101/2000,  de  04 de  maio  de 2000,  intitulada de
Lei de Responsabilidade Fiscal, encaminhamos a Vossa Excelência os
anexos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente
ao 2° bimestre e relatórios de Gestão Fiscal referente ao 1°
quadrimestre do exercício de 2016   – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal.  As Prestações de Contas  da
Prefeitura Municipal de Cacoal e dos Fundos Municipais de Infância e
Adolescência; Assistência Social e Trabalho;  Combate  à Pobreza;
Segurança Pública; Desenvolvimento  Rural e Reforma Agrária;
Direitos da Mulher;  Habitação e Interesse  Social;  Defesa  do Meio
Ambiente,  referentes  ao mês de abril  de 2016 são encaminhadas
para a Comissão Permanente desta Casa. As Indicações N.
360/CMC/2016, 361/CMC/2016, 362/CMC/2016, 363/CMC/2016,
364/CMC/2016, 365/CMC/2016, 366/CMC/2016, 367/CMC/2016,
368/CMC/2016, 368/CMC/2016,  370/CMC/2016,  371/CMC/2016  do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 372/CMC/2016,
373/CMC/2016, 374/CMC/2016 e 375/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Pedro Antonio  Ferrazin,  PP cumprimenta  a todos e diz:
”Senhor presidente,  gostaria  de parabenizar  a Polícia Militar pelo
evento, décima edição do tradicional  ‘Costelão Tiradentes ’, que  foi
ocorrido no dia cinco de junho, domingo  agora, um excelente
evento, que  teve, o Costelão, e mais eventos  que  tivemos  nesse
município de Cacoal, e tinha muitas pessoas, a gente acabou de ver
como Cacoal tem, população é tão grande. muitas pessoas, que teve
vários eventos, e  esse ‘Costelão Tiradentes’, foi lá no CTG e esteve
lotado de pessoas. Então quero aqui parabenizar a Polícia Militar e o
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Tenente-Coronel, Sityá, pelo excelente trabalho desenvolvido e toda
sua corporação. Quero também parabenizar  os organizadores  da
tradicional cavalgada dos Goianos,  lá Mão, não deu  pra  mim  ir lá,
mas falaram  que foi um excelente evento que teve, essa tradicional
cavalgada dos Goianos  como que  é conhecida,  então deu  muitas
pessoas, cavaleiros lá, então fica aqui também. Também quero
parabenizar pela primeira festa, vereador  Mão, do café, ocorrida lá
na sua área, como se diz, dentro da sua casa, praticamente,
vereador Mão, na Linha 21, ocorreu agora dia quatro, também, foi a
primeira festa,  e diz que estava muito boa por  ser a primeira vez,
então continue assim a todos os organizadores de lá,  vereador Mão,
‘tá’, manda  um abraço a todos  que  estão lá, pela  excelente  festa
realizada, a 1ª Festa  do Café. Também, senhor  presidente,  quero
solicitar ao secretário de Obras,  a troca  de lâmpadas  lá no Setor
Industrial,  tem vários setores lá expostos, que não tem essas
lâmpadas, e solicitar aqui também para o secretário, outro,
secretaria de Obras, o Zé Antônio, a troca de lâmpadas e o
patrolamento do bairro  Habitar  Brasil.  onde  o mesmo  se encontra
em péssimas condições de  trafego.  Agora,  Zé Antônio, você que é
secretário de Obras,  a vossa Excelência, a Vossa Senhoria,  tem
várias máquinas agora, esse corpo de máquinas, nesse município de
Cacoal, então agora é só por para trabalhar, é isso que o povo quer,
primeiro não tinha,  mas hoje nós temos  um parque  de máquinas
bem elaborado  aqui  no município de  Cacoal.   Então fica aqui esse
pedido, em meu nome, mas em nome dessa população, dessa
comunidade, desse bairro. Quero aqui também agradecer,  seu
presidente, o secretário de Obras, pelo trabalho realizado lá na Linha
13, um excelente trabalho, a patrol foi lá, tinha uma serra que não
subia nem ônibus, ele patrolou  e ficou excelente.  Eu quero  aqui
senhor presidente,  também encaminhar  um ofício para   SEMICT,
para que junto possa pedir  ao prefeito,  que  baseado  na Lei N.
123/2006, privilegia as micros e pequenas empresas de Cacoal nas
licitações de oitenta mil reais, licitações até  oitenta mil reais, aqui no
município de Cacoal,   vereador Valter, eles não estavam realizando
essas licitações, mas tem uma lei já, que prevê até oitenta mil reais,
pra ajudar  micro  e pequenas  empresas,  que  podem  comprar  sem
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licitação aqui no nosso município de Cacoal. Para não fazer licitações
que vem empresas  lá do Sul, do Paraná, é um exemplo,  Santa
Catarina, Rio Grande do Sul vem empresas até do norte, nordeste lá,
do Ceará, que ganha  aqui às licitações. Então, oitenta  mil reais,
deveria ficar  aqui no município de Cacoal,  essas empresas,  que dá
incentivo para essas empresas que estão aqui pra vender no
município, todas as repartições, isso é importante.  É igual nós
estamos dizendo a respeito da iluminação pública, essas lâmpadas,
acho que devem ser da China, que compraram  desse tipo de
licitação, porque ela não aguentam  sessenta dias, no máximo
noventa dias, elas estão queimando. Porque ganharam licitação, as
lâmpadas vieram  de fora,  vamos  dizer  um  pouquinho,  que  é uma
porcaria, desculpa o palavreado, mas é uma porcaria essas
lâmpadas que  então aqui conosco,  que queima,  não aguenta”. Em
aparte o vereador Celso Adame diz: “Vereador, o senhor me
permite, muito obrigado, quero parabenizar a Vossa Excelência por
levantar esse assunto,  mas  também eu gostaria,  e quero  ajudar a
entender essa situação, que quando a gente monta um processo, a
gente tem que saber o que vai comprar, né, então a administração
pública  ela tem que ter a responsabilidade,  o dia que ela for
comprar uma lâmpada, se  ela colocar de cem watts ou de duzentos,
e a marca for,  não especificamente uma, mas três ou quatro, para
dar oportunidade  para  várias empresas  participarem,  ela comprou
aquilo que  ela colocou,  ‘tá’ certo?  No processo  cai  e recai  sobre  a
administração, sobre o Executivo  a responsabilidade  de comprar,
com responsabilidade  primeira linha, comprar equipamentos  e
materiais de primeira  linha.  Era só isso, muito obrigado,  senhor
vereador”. Continuando  o discurso o vereador Pedro Antonio
Ferrazin, diz: “Muito obrigado o aparte, por fazer das minhas as suas
partes, Celso Adame, vereador. Como realmente,  como Vossa
Excelência já ficou à frente daquela  secretaria  de Obras, sabe
melhor do que nós, licitação, porque  lâmpadas vem de terceira
categoria, quinta  categoria,  e não aguenta  mesmo,  e não adianta
falar. Então nós temos  que acabar com isso aí, colocar  coisas  que
tem durabilidade, já que  vai gastar,  gaste  uma vez só, é isso que
nós precisamos.  Eu  quero  também, senhor presidente, encaminhar
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ofício a respeito dessa a iluminação pública, também a secretaria de
Obras, a respeito  lá do distrito  do Riozinho  também, lá perto  do
colégio está uma  escuridão danada, tem  as lâmpadas lá, que  eles
trocaram não faz nem  noventa  dias,  no mesmo  poste,  no mesmo
lugar, no mesmo  setor,  queimou  tudo  de novo.  Por isso que  nós
estamos aqui,  encaminhando e pedindo  isso aí. Eu  quero  também
agradecer ao doutor  Silvério, Procurador  do município, está aqui
conosco, seja bem vindo. Por mais, senhor presidente, obrigado”. O
senhor presidente,  vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,
justifica as ausências dos vereadores  Cesar Domingos  Condack  e
Maria Aparecida Simões, que se encontram fora do estado
realizando trabalhos. Justifica ainda a ausência do vereador Adailton
Antunes Ferreira,  já que  a Mesa  Diretiva  foi informada através de
Memorando 06, do gabinete  do vereador,  o qual  se encontra  no
município de Porto Velho, em razão de sua mãe estar internada na
UTI. Saúda de maneira especial o Procurador Geral do Município de
Cacoal, Dr. Silvério e o parabeniza pela forma como vem conduzindo
a Procuradoria deste município, séria e Cacoal ganha com o mesmo
à frente da Procuradoria do Município, sendo  que esta Casa desde
que o Dr. Silvério assumiu o cargo passou a ter mais diálogo, discutir
mais os processos que saem do Executivo e vem para o Legislativo,
e é desta  forma  que  tem que  ser. O vereador  Valdomiro  Corá é
chamado para fazer uso da tribuna,  mas não está presente  no
Plenário. O vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, DEM,
cumprimenta a todos e diz:  “Vejo aqui os fiscais da Vigilância e do
Meio Ambiente, a nossa felicidade primeiramente,  e os meus
cumprimentos a vocês também, por ter graças a Deus  realmente
resolvido essa situação desse projeto de vocês, terem realmente aí
aprovado essa matéria e beneficiado vocês aí e toda essa categoria.
Fica aqui os nossos parabéns, principalmente o empenho de vocês
nessa batalha  aí, graças a Deus. Fica aqui também os nossos
cumprimentos a imprensa presente, senhor Lázaro, lá do
Loteamento Buritis, o Jorge, né, já foi secretário do nosso município
e hoje está ali na secretaria  de Agricultura  fazendo  um belíssimo
trabalho. Clério ali, da engenharia, enfim, eu quero aqui  externar de
forma abrangente a cada um de vocês a nossas felicidade de tê-los
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aqui, e os cumprimentos,  o nosso assessor do nosso deputado
Maurão, né, o Sartório, fica aqui  os cumprimentos  em nome  do
deputado Maurão. E também do deputado  Só na Bença, ‘tá’ ali o
Mariano, né,  fica aqui  os nossos  cumprimentos,  Mariano.  Senhor
presidente, nós queremos  aqui, realmente,  cobrar  celeridade  na
questão desse projeto do reajuste dos dez por cento aos servidores
do município. porque  é uma matéria que nós precisamos  votar,
temos prazos aí, que realmente estabelecidos  em lei, e nós
queremos, senhor presidente, até o dia, no máximo trinta de junho,
ter essa matéria já deliberada aqui pelo Plenário da Câmara. Então
fica aqui o nosso,  a nossa cobrança, para que possa ter celeridade
na questão desse projeto dos dez por cento, para que posamos aí,
de forma  célere e ágil, contemplar  todos  esses servidores  aí com
esse reajuste dos dez por cento, dentro do índices inflacionários, ao
qual, é a previsão aí, ao  qual  realmente  aí, da questão do, da
inflação que foi obtida. Então fica aqui, senhor presidente,  a nossa
cobrança para que essa matéria o mais rápido venha a ser
deliberada aqui pelos parlamentares, porque os servidores,
acreditamos nós, estão ansiosos para que veja essa lei aprovada e o
direito garantido.  Tendo  em vista, que  eles vão receber  partir  de
junho, julho, realmente  esse reajuste,  mas é uma matéria que
precisa já ‘tá’ deliberada até o dia trinta de junho, então fica aqui o
nosso posicionamento  tendo  em vista que todas as sessões, nós
temos aqui  abordado  esse tema,  e realmente  cobrado  celeridade.
Então fica aqui, mais uma vez, senhor presidente, o nosso empenho
para que  essa matéria seja votada  o mais rápido possível, e que
todos servidores, e principalmente  os servidores de base do
município, venham ser contemplados  com essa medida desse
reajuste, que nada mais é justo a cada um deles. E aqui
aproveitando, senhor presidente, tendo em vista que nós temos os
prazo aí a cumprir, nós cobramos aqui também do Poder Executivo,
que se encaminha a essa Casa de Leis,  o projeto de lei, que agora
surgiu mais uma demanda, a situação da engenharia da prefeitura,
ao qual,  também já nos procurou,  procurou  alguns  parlamentares
dessa Casa de Leis, então fica aqui  a nossa cobrança, para  que
encaminhe mais esse projeto, de realmente,  contemplação dos
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servidores da secretaria de  Planejamento, no Setor de Engenharia,
para que possa aí também valorizar esses servidores. E o município
possa aí, realmente, ter mais celeridade nas ações ao qual é o cerne
realmente do Poder Executivo ali, da secretaria de Planejamento do
município de Cacoal.  Então fica  aqui  a nossa  cobrança, nós temos
outros projetos aí da Controladoria Interna também, que foi levado e
retornado ali para o Executivo, para que pudesse ser feita toda uma
reformulação e adequado de acordo  com  os ganhos,  do município
de Cacoal,  para  que não seja algo nem muito grandioso  e nem
também a quem, então que seja um ganho proporcional, que se tem
dado aos servidores públicos. Então fica a nossa cobrança para que
esses dois projetos  possam  chegar  aqui  e serem  deliberados  até
mais tardar, o dia trinta de junho. Eu vejo aqui o Jorge, também da
secretaria de Agricultura,  e ao qual,  nesse  projeto  da engenharia
também está incluído a questão dos servidores ali, médico
veterinário e agrônomo, ali da secretaria  de Agricultura.  E aqui,
senhor presidente,  nós vamos  cobrar  aqui,  a questão da  extensão
daquelas calçadas do bairro Teixeirão, nós sabemos que é louvável,
‘tá’ se executando,  tem que  se executar  mesmo,  mas nós temos
alguns trechos  primordiais,  que é aquele  trecho  de ligação ali, a
ponte realmente  do rio Pirarara,  que  precisa  ser concluída, aquele
trecho, ao qual,  os moradores  tem  nos procurado,  ficou a calçada
até um determinado  patamar,  pulou,  passa a ponte,  depois  tem
outro ponto, então que a secretaria de Obras, que se não foi licitado
aquele trecho possa executar com recursos próprios, para que possa
dar ali, trânsito, realmente  para aqueles moradores,  que estão
usando ali a calçada. E a nossa cobrança como indicação nossa, que
fizesse toda avenida das Comunicações, senhor presidente, há muito
tempo atrás, mas  que  se estendesse  até o bairro  São Marcos,  até
passando pelo bairro Paineiras, pelo bairro Alpha Park, chegando ali
até ao São Marcos,  devido a situação daqueles  moradores,  que
passam ali pela Rodovia  do Café, senhores  vereadores,  ao qual,
correndo risco de acidente.  Então, nós precisamos  concluir  aquela
obra do bairro Teixeirão, fazendo ali na região de movimento, que é
parte comercial do bairro, mas nós precisamos estender esse
calçamento até ao bairro São Marcos, para que possa ali dar trânsito
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livre àqueles pedestres  que ali caminham  na Rodovia do Café,
evitando ali acidentes e outras situações mais com as crianças que
ali transitam, os idosos e as pessoas que vem ali do Alpha Park e do
bairro São Marcos. E aqui, senhor presidente, a nossa preocupação
também, manifestamos aqui na tribuna sobre a situação dessa obra
de vinte e um milhões, que está aí realmente, andando a passos de
tartaruga, para que possa ser realmente  liberada  a licitação.  A
preocupação é porque nós ‘tamos’ num ano eleitoral, nos ‘tamos’ aí
também numa situação, que essa obra ainda não liberada
plenamente para que fosse licitada, nós vamos fazer aqui mais uma
cobrança ao Prefeito,  a secretaria  de Planejamento,  a quem  quer
que seja,  porque nós ficamos preocupados,  senhor  presidente, em
perder um recurso desse, acreditamos nós que não se perderá esse
recurso, porque  primeiro  ponto,   é um financiamento  ao qual o
município vai ter que pagar a conta no  final do mês,  então, mas a
nossa preocupação é a demora, é a situação que vem ‘empurrando
com a barriga ’ esse financiamento,  ao qual, nós sabemos,  que
existem algumas restrições impostas  pelo  Tribunal de  Contas,  mas
que se cumpra as restrições e que libere essa obra de asfaltamento
e drenagem  do município de Cacoal. Além de recapeamento
também, que será contemplado  nessa obra. Nós temos muitos
bairros, como o bairro Novo Cacoal, Vossa Excelências são
conhecedores disso,  aqui o  próprio Jardim Clodoaldo, a conclusão
dessa galeria central aqui, que precisa  ser  concluída, nós temos o
bairro Brizon,  em frente  ao CTG,  ao qual,  que  liga  e  atravessa a
Malaquita  pra ligar  no rio, ali no rio, ali também na questão do
Itamarupá, então nós precisamos concluir essas galerias. E a
oportunidade que o município de Cacoal tem, é realmente licitando
esse empreendimento,  e colocando  aí para  que  seja feito, e nós
aqui, senhores vereadores, cobramos mais uma vez que libere esse
empreendimento, que traga esse benefício ao povo de Cacoal, para
que possa ser contemplado,  recebendo  aí a pavimentação, a
drenagem, recebendo  aí, a questão de recapeamento,  além de
calçadas e outras questões mais que é contemplado,  senhor
presidente, nesse empreendimento. Então fica aqui, mais uma vez a
nossa cobrança, externando  aqui a nossa preocupação com a
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paralisação desse  procedimento,  ao qual  já não faz um,  nem dois
meses, nós temos aí mais de seis meses aí, com esse
empreendimento aí parado. E aqui, senhor presidente,
restabelecemos aqui a cobrança ao governo do estado, nós já
encaminhamos ofícios ao governador,  vereadores,  parece  que as
coisas estão encaminhadas, mas precisa se encaminhar a uns passos
mais célere, senhor  presidente,  porque  está muito devagar,  nós
cobramos aí a questão desses reestabelecimento,  desses quinze
quilômetros de asfaltamento do governo do estado, é compromisso
do governo  do estado,  é compromisso  dos nossos  deputados,  e o
nosso deputado  e presidente  da Assembleia  Legislativa,  deputado
Maurao, tem demostrado  um empenho,  realmente,  para  que  essa
obra venha acontecer,  e aí senhor presidente,  nós vamos aqui
encaminhar mais uma vez aí ofício ao presidente  da assembleia,
para que  possa  aí conversar  com  o governador,  coversar  com o
DER, para que libere  plenamente essa  obra  aqui.  Penso  eu,  que a
deputada Glaucione está empenhada nessa matéria aí, mas que se
junte ali as forças, para  que  possa aí contemplar  o município de
Cacoal com mais quinze  quilômetros de asfalto, do governo  do
Estado. Nós temos visto o DER  fazendo  aí algumas  medições em
alguns trechos,  acreditamos  que as coisas tem andado.  Mas nós
precisamos aí de vez que o governo do estado licite essa obra, que o
governo do estado  possa licitar essa obra  aí, de forma  célere, e
executar essa pavimentação aqui  no município de Cacoal.  Porque
nós aqui temos cobrado, da secretaria de Meio Ambiente, do SAAE,
da empresa que está executando a rede de esgoto, para que possa
concluir naqueles trechos que foram contemplados,  com essa
pavimentação, para que quando chegar na hora, os trechos estejam
liberados, e aí venha  apenas  a fazer a execução desses quinze
quilômetros de asfalto aqui no nosso município. Então fica aqui, mais
uma vez, a nossa cobrança em defesa do nosso  povo,  e da nossa
cidade, senhor presidente.  Muito obrigado e que Deus possa
continuar abençoando a nossa  cidade  e a nossa  população. Muito
obrigado”. O vereador  Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e
diz: ”Senhor presidente,  também os nossos  pioneiros  que ‘chegou’
no nosso  município de  Cacoal  em 1970,  até na década de oitenta,
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noventa, enfim, todas aquelas pessoas que moram nessa cidade, o
nosso cumprimento,  o nosso respeito,  o nosso carinho,  vereador
Valdomiro Corá sempre  colocou  à disposição de  toda a população,
Jorge, porque nós entendemos que essa cidade de Cacoal, o estado
de Rondônia, é um estado  privilegiado  por Deus,  um estado  que
recebe todo mundo de braços abertos, tantas coisas boas, que tem
nesse estado  de Rondônia. E Cacoal,  eu me lembro,  quando  eu
cheguei aqui nesta cidade, criança, e vi assim a população de outros
estados chegando nesse município, com vontade de trabalhar, pegar
o seu pedaço de terra e plantar o seu café, plantar a sua lavoura, e
o vereador  Valdomiro  Corá não pode deixar de esquecer  desse
povo, que hoje, quantas crianças que hoje ‘é’ adulto nesse
município, que seus pais ‘teve’ a coragem, vereador Pedro Ferrazin,
de enfrentar o estado de  Rondônia. Então o nosso  cumprimento e
dizer a nossa  população desse  município, qualquer coisa  que você
seja prejudicado  por essa administração, procura o vereador
Valdomiro Corá e demais  vereadores  dessa Casa,  nós estamos  a
disposição da  população. Hoje  eu estive  visitando o  Hospital,  São
Daniel Comboni,  e olhando  aquele  hospital,  que atendimento  ao
nossos público, eu vi uma ambulância ali de Jarú, trazendo paciente
para Cacoal, então Cacoal é um município que o povo tem que olhar,
nós que moramos  nessa cidade,  com bons olhos,  com toda a
dificuldade que tem essa administração, e deixando talvez a
população descontente por algumas coisas, mas algumas coisas  que
aconteceu em Cacoal que nós temos que tirar o chapéu é esse
Hospital São Daniel Comboni, e esse Hospital Regional, que foi feito
na época pelo governador Ivo Cassol, dois hospitais para atender o
povo do estado de Rondônia.  E essa administração também deixou
alguma coisa  que  pode  deixar  marcado  no município de Cacoal,  a
falta de água que  tinha no passado,  e hoje  está aí, óh, por  onde
você anda,  a água chegando  em suas casas.  Então eu sempre
elogio o nosso município, porque sou morador de Cacoal e não vou
aceitar ninguém falando  mal da minha cidade,  do meu estado,
porque quem  fala mal de Cacoal  é porque  não gosta  de Cacoal,
quem gosta  de Cacoal  fala  bem.  Por onde  andar,  eu sempre  vou
falar bem de Cacoal, do estado de Rondônia, porque nós que viemos
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pra cá ‘sabe’ o que os nossos amigos, os nossos irmãos, o que estão
passando pelo  estado de São Paulo, vereador  Mão, pelo estado do
Espirito Santo, pelo estado do Paraná, enfim, quantos  estados que
tão em dificuldade,  em Rondônia o povo ‘tão’ sorrindo, ‘estão’
sorrindo, seu Valter, porque quem não tem dinheiro, mas ainda tem
trabalho, gera emprego nesse estado, então esse é um discurso que
eu venho pensando  em dizer para o nosso povo. Com toda
dificuldade que  estamos  em Rondônia, mas se nós olhar  para  os
nossos estados do nosso Brasil, quanta gente ‘estão’ numa situação
pior que o Brasil, até semana  passada,  eu confesso  ao povo de
Cacoal, que  eu vendo  o Jornal  Nacional  e até me emocionei,  até
acabei chorando também, quando um pai, uma mãe, desesperados,
sem emprego,  e uma criança aí de um ano, sem o que comer, e a
população brasileira se ‘juntaram’ e ‘foram’ para  cima para levar  o
alimento para aquela família. Então eu quero dizer a nossa
população, que  muitas  vezes  a gente  reclama,  a gente  reclama,  a
gente reclama,  mas nós também que  lembrar  que  tem  gente  pior
que nós, pior que o nosso estado  de Rondônia, porque  aqui  no
estado de Rondônia, quem quer trabalhar não falta emprego, quem
quer trabalhar, realmente  tem  emprego.  E o nosso  Brasil,  eu  vou,
senhor presidente, com todo o respeito que tenho a Vossa
Excelência, você é uma pessoa filho de Cacoal, mora no meu
coração, não nego isso para ninguém, eu, vereador Valdomiro Corá,
enquanto eu tiver mandato eu sempre vou trabalhar em defesa da
nossa população, não quero  criar nenhum  tipo de amizade  com
ninguém por  causa de política, porque  política passa.  Hoje  eu sou
vereador, eu fico assim lembrando, Pedro Ferrazin, de quantos que
passaram nessa Casa de Leis, e hoje não estão mais aqui, e eu que
fui eleito em 92, fui eleito em 2008, fui eleito em 2012, eu fico
sempre imaginando que um dia também eu não vou estar mais aqui.
Mas o que eu quero deixar e quero sempre fazer de tudo para ter o
carinho, o apoio, de toda a população de Cacoal, de todos os
colegas vereadores, ter um nome assim, querido pelo povo. Eu não
quero briga  com ninguém, eu quero  a paz,  é a paz,  porque  com
Deus e com a paz, nós vamos muito mais lá na frente. E daí, senhor
presidente, eu gostaria de enviar um ofício ao nosso prefeito, que é
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uma coisa que vem acontecendo  no nosso município e nós
precisamos cobrar do prefeito e o prefeito também precisa resolver.
Hoje eu tive várias ligações de várias famílias que estão construindo
as suas casas, estão construindo os seus barracos para morar, e a
fiscalização em cima multando  a população, cobrando,  ‘óia’, eu,
assim, eu respeito muito os nossos funcionários públicos, mas assim,
tem coisas que eu não admito que a fiscalização, através da
secretaria, querer  cobrar  do povo aquilo que o povo não pode
pagar, o povo tem que  pagar  aquilo  que  o povo aguenta  pagar.
Agora o IPTU,  tão alto que  tem no nosso  município, eu até acho
uma ignorância muito grande, da prefeitura do município de Cacoal,
de mandar  todos nomes das pessoas de bem desse município,
porque não conseguiu pagar o seu IPTU para o cartório de protesto.
‘Óia’, se a política brasileira tivesse condições hoje de representar a
nossa nação, se tivesse respeito pelo nosso povo até eu concordaria
com esse tipo de abuso,  mas ‘óia’ lá em cima,  lá em Brasília, a
vergonha que tem nesse país, a ‘roubaeira’ e mais ‘roubaeiras’, e aí
vai colocar um cidadão de bem, que mora nesse município de
Cacoal, no protesto. Eu não admito isso, senhor  presidente,  eu
gostaria de  contar  com todo  o apoio  de  todo  os vereadores  dessa
Casa, nós temos que cobrar do prefeito municipal, que isso é coisa
que não deve fazer,  a dificuldade  veio, a coisa está difícil, é pra
todos nós, é para  o empresário, é para  o comerciante,  é para  o
nosso agricultor, é para o nosso povo brasileiro. E isso que acontece
hoje no Brasil, eu até gostaria de mostrar pro povo, dizer a verdade
para a população de Cacoal,  que  muitas  das vezes,  nós ‘vota’ em
políticos de fora,  e aí, políticos que não tem compromissos  com o
nosso município e vai lá pra Brasília fazer leis para  prejudicar  a
população, de um modo geral.  O Brasil está no fundo  do poço,
culpada a maioria dessa situação, hoje são dos nossos
representantes, de modo em geral, tanto do estado de Rondônia, de
outros estados, que fizeram lei pra sugar o empresário, pra sugar o
comerciante, sugar a população, e ‘tá’ aí, ó, o Brasil no fundo poço.
E vou falar mais, o Brasil para melhorar,  tem que rasgar  essa
Constituição Brasileira,  e começar a fazer  lei que  vem beneficiar o
povo que trabalha, o povo que luta pra ganhar o pão de cada dia,
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agora se ele começar a fazer  lei, igual  eles fizeram,  pra sugar  o
povo, o nosso povo, do nosso empresário, do nosso comerciante, do
nosso agricultor, o Brasil não vai a lugar nenhum. Até hoje, estava
olhando no ‘face’, Celso Adame, quando  eu vi várias famílias,
naquela época, batendo o arroz, ali na banca, o feijão, como que era
tão bom, nós ‘ver’ Cacoal produzindo muito café, nós vendo Cacoal
produzindo muito arroz, Cacoal produzindo  muito feijão e milho.
Porquê não acontece mais isso no nosso estado e no nosso
município? Porque não tem o apoio do nosso governo do estado, o
nosso governo do estado de Rondônia, que é do PMDB, está
deixando muito à desejar,  não apoia o homem  do campo,  nós
precisamos cobrar todo representante do nosso povo. Nós
precisamos cobrar  de todos os nossos deputados  estaduais,  dos
nossos deputados  federais  e do nosso governo  do Estado,  e dar
prioridade  ao nosso povo do estado de Rondônia. Nós precisamos
de uma agricultura  mais forte, para gerar também emprego  na
agricultura. Meu muito obrigado,  senhor presidente.  Agradeço a
Deus e desejo a nossa população de Cacoal uma boa semana, uma
boa semana na paz de Deus a todos. Uma boa noite à  todos. E fica
toda população sabendo,  quem precisar do vereador Valdomiro
Corá, estou  aqui  no meu  gabinete à disposição de todos.  E quem
quiser tomar um cafezinho com o vereador Valdomiro Corá, eu moro
na Avenida  São Paulo,  em frente  a SEMTTRAN,  e tenho  o maior
prazer de receber  o nosso povo na minha casa. Um abraço e uma
boa semana a todos”. O vereador Claudemar Littig, PDT,
cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente, gostaria que a Mesa
encaminhasse um ofício a deputada Marinha Raupp, aí agradecendo
mais uma vez aí, por mais uma emenda parlamentar  aqui
conseguido através do vereador  Mão, onde  essa emenda  aí, é de
cento e dez mil reais, para contemplar aí a associação ASPRULIN e a
Associação Bom Futuro, para complementar aí as suas
agroindústrias, o nosso papel  é sempre  estar buscar  juntos aos
nossos deputados, senadores, emendas parlamentares, a gente fica
feliz, Valter,  por mais essa emenda  conseguida  aí, contribuindo aí
com as associações de produtores  rurais  aí, do nosso município.
Também, senhor  presidente,  não poderia  deixar  de falar  aqui  da
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Festa do Café, onde  a associação ASPRULIN realizou aí o primeiro
evento, a 1ª Festa do Café, no município de Cacoal, onde aqui nós
temos aí a ‘Capital do Café’ que é Cacoal. Também nós temos que
ter, Pedro Ferrazin, a festa do café, nós ficamos felizes,  ali por ter
organizado a festa e agradecer  a todos  os parceiros  que foram lá,
acreditaram na festa, toda população que nós prestigiou  ali, na
comunidade da Linha 21. Ao Jovaci, que esteve na festa ali,
obrigado. Então assim,  nós temos que  sempre  que  estar levando
melhorias e entretenimento  aí pra toda comunidade.  Então,
parabenizar ali a  associação ASPRULIN, por realizar aqui a festa do
café. Eu quero também, senhor presidente, que a Mesa encaminhe
ofício ao secretário Zé Antônio, nós temos agora domingo a festa da
Escola Agrícola, que ele possa ali fazer o patrolamento, ali da linha
10, da Rodovia do Café sentido Linha E. Ali, a Linha 10, já está bem
sucateada, Pedro, bem defasada,  e nós esperamos ali que o
município possa realmente dar uma atenção ali para a Linha 10, eu
acho que é o compromisso do prefeito, o compromisso do secretário
de Obras,  que ele possa realmente  olhar aquela  festa da escola
agrícola, porque é uma festa aí, Pedro, já bem tradicional no nosso
município, e o município não pode  deixar  desamparado  ali aquela
linha. Então esperamos  que o secretário de Obras, Zé Antônio,
possa fazer o patrolamento  ali da Linha 10. Também, senhor
presidente, gostaria  de cobrar  aí do empresário, do Romeu  e o
prefeito, nós demos Ordem de Serviço, ali, Valter, para começar ali a
fazer a arquibancada ali, do Estádio Aglair Tonelli, nós temos aqui, o
Clério, engenheiro elétrico, essa emenda ali, vereador ‘Paty’,
presidente, nós conseguimos  essa emenda  aí, junto  ao deputado
federal Nilton Capixaba,  desde  dois mil e treze, e até agora  não
começou. Deu Ordem de Serviço e a empresa até agora não
começou a fazer ali, o trabalho ali de recuperação ali, das
arquibancadas. Nós não sabemos o porquê, já buscamos
informações ao Planejamento  e até agora não deu nenhuma
resposta aí, o porquê que  não começou? Haja vista,  que  já deu a
Ordem de Serviço ali, para fazer a arquibancada ali, do Estádio Aglair
Tonelli. Também, senhor presidente, gostaria de agradecer ao DER
mais uma vez,  por ter atendido ali uma reinvindicação do vereador
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Mão, por ter conseguido ali, dezoito quilômetros de patrolamento, ali
na Linha 21, na Linha 15-A, vereador Valter, então o DER está sendo
parceiro mais uma vez com o município, fazendo ali o patrolamento.
E também não deixando  de agradecer  a deputada  Glaucione,  por
estender ali o patrolamento, a pedido dela, da Linha Eletrônica até a
Linha Chico  Arruda.  Isso aí é o nosso  papel,  de realmente sempre
estar buscando  melhorias  para o município, juntamente  com os
nossos deputados, para que possa aí atender a zona rural também
com patrolamento. Também, senhor  presidente,  gostaria de  deixar
aí, cobrar do secretário interino Adílio, para que ele pudesse cumprir
realmente com o que foi acordado ali na secretaria de Obras, haja
vista que a Associação de Produtores Rurais da Linha 21,
praticamente deu a emenda parlamentar dela para comprar a patrol
para a secretaria  de Agricultura,  e tivemos  uma  ata ali, vereador
Pedro, para que quando essa patrol viesse ao município que pudesse
fazer todos os carreadores,  ali dos membros  ali, dos sócios da
associação. E nós vemos que não é isso que está acontecendo,
depois que o Adílio assumiu ali a secretaria da Agricultura, ele retirou
o maquinário de lá e não está cumprindo  realmente  o que foi
acordado com a associação ASPRULIN. Quero aqui, senhor
presidente, que  a Mesa  encaminhe  ofício para  o patrolamento  do
travessão da 13 com a 12, esse  travessão está bem esquecido, há
mais de dois anos ali, sem fazer o patrolamento.  Também ali o
travessão da Linha 10 com a 09, esse travessão ali já fizemos várias
indicações para que pudesse realmente fazer, e até agora não temos
aí nenhuma atitude aí, do Poder Executivo para fazer o
patrolamento. Gostaria aqui, senhor presidente, de deixar aí, reiterar
o meu pedido, nós tivemos agora recentemente falando do projeto
que tramita nessa Casa, que é ali a venda da Autarquia Municipal de
Esportes, nós recebemos várias ligações aí, onde nos pronunciamos
sobre esse projeto  semana  passada,  e eu quero  deixar  aqui  bem
claro que eu  não fico intimidado com acusações. Meu voto aí para
que não faça a venda realmente, da venda da Autarquia, porque ali
só quem  tem a perder  com isso, é o desportista  aqui  do nosso
município de Cacoal. Para finalizar, senhor presidente, quero deixar
aqui uma feliz semana  para todos. Todos fiquem  com Deus”. O
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vereador Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: ”Senhor
presidente, eu estive fazendo  uma visita a UPA, na manhã de
quarta-feira, dia primeiro, a pedido de algumas pessoas, que vieram
no meu gabinete solicitar que pudesse dar uma olhada lá, e pedisse
pra que  o secretário de Saúde pudesse  estar fazendo  com a sua
equipe, a limpeza na parte externa e interna da UPA. né, e também
do Materno  Infantil.  Então, a gente viu ali que realmente  está
precisando, de acordo com o secretário de Meio Ambiente, já havia
anunciado e mandado  ofício para todos os vereadores,  e cada
secretaria assumiria, né, os seus espaços. Então, quero que
encaminha ofício para o secretário de Saúde, Fabiano, para que ele
possa estar providenciando  esse serviço ali na limpeza  UPA e do
Materno Infantil. Estive também, senhor presidente, visitando a UBS
Nova Esperança e naquela visita estive conversando com o pessoal,
segundo os servidores ali, está tudo tranquilo. Mas, alguns
moradores ali próximo a UBS, principalmente  na Rua Ana Lúcia,
muitos buracos e pediram para que a gente pudesse estar cobrando
o  tapa buraco, principalmente na Rua Ana Lucia, em frente, eu pude
verificar, em frente a UBS, buracos profundos e já tendo dificuldades
para os motoristas e motoqueiros,  naquela  passagem  ali. Então
quero que  encaminhe  ofício ao secretário de Obras  para  que  ele
possa estar providenciando  esse serviço de tapa  buracos  na Ana
Lúcia. E aproveito, senhor presidente, pra que seja encaminhado um
novo ofício para  o secretário de Obras  para  que  ele possa estar
atendendo um pedido  que eu  fiz,  no mês de abril,  com relação a
travessa da Rua Costa e Silva e a Rua Castro Alves, na Avenida Dois
de junho, quem passa por ali pode verificar que não tem condições
mais de passar carros baixo ali,  naquele setor, o buraco é profundo,
não tem condições, a pessoa  vem,  dá seta  pra  entrar,  e continua,
porque  não tem como  atravessar aquela rua ali,  aquela avenida.
Então, quero que seja encaminhado  ofício para o secretário de
Obras para que ele possa estar providenciando esse serviço, além do
tapa buracos,  na avenida Porto  Velho.  Tem um setor  ali,  ele já foi
encaminhado ofício para ele, com as ruas e travessas naquele setor
ali, com buracos, que não tem mais condições. Você vai, você tem
que ficar  desviando,  de buracos,  podendo  causar  acidentes.  Então
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quero que esse ofício seja encaminhado para ele para que ele possa
estar tomando as providências. Estive  também, senhor  presidente,
visitando o bairro Nova Esperança, e a gente pode ver que
entristece a qualquer um que vai naquele bairro, para ver a situação
daquelas ruas.  Então é uma  situação que  só quem  mora  naquele
bairro pode estar dizendo, não só aquele, mas outros bairros
também. Mas, fiquei contente, porque eu a havia feito o pedido para
eu fosse ligada aquela última  rua Sentido Brizon, e fui atendido, e
hoje ligaram aquela rua, na Avenida Malaquita, e as famílias que me
viram passar  por ali, fizeram  até agradecimento,  porque  ajudou  e
muito, aquelas famílias que tinham que voltar por outras ruas muito
distantes. Então é importante isso aí, quem ganhou ‘foi’ as famílias
daquele bairro e também daquele setor. Senhor presidente, dia dois,
eu estive  em Porto Velho,  na  audiência pública do Grito  da  Terra,
essa audiência pública teve o proponente,  deputado  estadual,
Lazinho da FETAGRO,  né, onde  esteve  reunido  ali o secretário do
Estado, os órgãos governamentais,  para tomar conhecimento  da
pauta do Grito da Terra.  Então esta audiência, ela aconteceu  no
Plenário das Deliberações, da Assembleia  Legislativa,  então todos
nós sabemos  que o Grito da Terra é uma ação de massa dos
trabalhadores e trabalhadoras rurais, para servir de espaço
permanente de negociação de políticas públicas para  a agricultura
familiar e os povos  do campo.  Em dois  mil e dezesseis,  o MSTTR,
Movimento Sindical dos Trabalhadores  e Trabalhadoras  Rurais
mantém a defesa intransigente da ampliação e do fortalecimento da
agricultura familiar, reforma agrária ampla e massiva, meio
ambiente, regularização fundiária, modelo produtivo com segurança
alimentar, e desenvolvimento sustentável, gênero e geração, dentre
outras políticas públicas essenciais  a qualidade  de vida e trabalho
para os milhares  de homens  e mulheres  do campo,  da  floresta,  e
das águas. Então ali, senhor  presidente,  todos os secretários ou
representantes e órgãos do governo  estiveram  presentes,  ficando
ciente da pauta dessa audiência, então, dentre as reinvindicações e
proposições  dessa pauta, tiveram, ela estava composta de duzentos
trinta itens de reinvindicações e proposições, que  foram  divididas
entre as secretarias  e órgãos, que agora será discutida  com o
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MSTTR, para que possam ser aprovadas e regulamentadas  e
colocadas em pratica,  realmente.  Então foi uma audiência muito
boa, e eu tenho a certeza,  de depois de discutidas  todas estas
reinvindicações e proposições, que  estavam nessa pauta, eu tenho
certeza que os trabalhadores e trabalhadoras rurais do nosso estado,
com certeza,  ‘vai’ continuar tendo  os seus  benefícios assegurados,
então, foi muito importante  essa audiência. Então quero,  senhor
presidente, que seja encaminhado ofício parabenizando o deputado
Lazinho da FETAGRO, pela organização da audiência, que foi muito
boa. Quero também, senhor presidente, para terminar aqui,
parabenizar o meu amigo Marquinhos Moreira, presidente do Partido
dos Trabalhadores,  de Cacoal, pela excelente organização do
Encontro Regional,  aqui  em Cacoal,  do Partido  dos Trabalhadores.
Tenho certeza,  Marquinhos, que todos participaram desse encontro
saíram atualizados da politica  do nosso  município, estado  e Brasil.
Então, quer  dizer,  é importante  quando  surgem  essas discussões.
Então quem ‘vieram’ com certeza saíram falando bem desse
Encontro. Parabéns Marquinhos,  promova  outros,  certo?  Então por
hoje é só, senhor presidente. Quero desejar a todos uma excelente
semana e que  tenham a proteção de Deus ”. O senhor  presidente,
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  lê carta  dos fiscais  da
Vigilância Sanitária e do Meio  Ambiente que agradecem a todos os
vereadores pelo  empenho  e esforço para aprovação do projeto  de
lei, por unanimidade, que permitiu a criação de carreiras dos fiscais
do Meio Ambiente  e criação de carreira  dos fiscais da Vigilância
Sanitária, hoje  uma  realidade  para  estas  categorias.  Em  seguida a
Mesa Diretiva agradece  pelo reconhecimento  e salienta que o
Executivo Municipal  também contribuiu  muito para que isso se
tornasse realidade. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu quero começar a minha fala, abrir
aqui meus minutos de discurso, dando boa noite para quem está em
casa, e se for o programa  passado  durante  o dia,  seja bom  dia,
dependendo da ocasião, cumprimentar  os servidores  públicos que
estão aqui,  os empresários, em nome  da Valquíria, cumprimentar
todos os empresários que estão presentes  aqui no Plenário da
Câmara. Em nome do Procurador  Geral do município de Cacoal,
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doutor Silvério, boa noite a todos os servidores  do município de
Cacoal. em nome  da Nilcéia, da Arlete, todos os funcionários da
Casa. E gostaria de dar uma notícia boa, saber que o Genésio Lima
retornou para Cacoal. gostaria de começar a minha fala dando essa
notícia pra Cacoal, Charles,  Genésio voltou para casa, seja bem
vindo, Genésio, à sua casa, seja bem vindo à sua cidade, que tanto
você já trabalhou e tanto colaborou, e vai trabalhar e colaborar, com
certeza, muito  mais,  ‘tá’ Genésio, muito  feliz por você ter voltado
Genésio, Genésio Lima  é o apresentador  do programa ‘Cidade em
Destaque’, na KTV,  e amigo  pessoal  meu  e com  certeza  de muita
gente. Aproveito também para agradecer ao vereador Celso Adame,
o vereador Mão, pelo convite que foi feito para o encontro do PDT,
no dia doze de junho,  com a presença do senador  Acir Gurgacz,
muito obrigado pelo  convite,  me  sinto honrado por  esse convite  e
poder participar,  discutir o futuro político da nossa cidade, o
presente, porque não? Muito obrigado pelo respeito e pela atenção.
Gostaria de lembrar  que  na última semana  foi feita  a abertura  do
primeiro boteco, ‘Comida de Boteco’, foi na quinta-feira o evento na
ABRASEL, Associação de Bares e Restaurantes, do nosso município,
e foi muito bom saber que hoje nós temos vários tipos de comidas e
um delas hoje é de boteco. Então foi feito um petisco, e com certeza
esse evento  a cada  ano  vai se fortalecer,  porque  isso só dá mais
força no nosso município, na nossa gastronomia.  Parabenizar  em
nome do Cridão e do Paulo, o 1° Encontro Internacional da Rota do
Pacífico, a qual eu apoiei, busquei, ajudei também, de uma forma ou
outra, como legislador,  pra que esse evento acontecesse,  mas
superou, presidente, a expectativa, mais de quatrocentos e
cinquenta motos em Cacoal, e o mais interessante, a cidade aderiu
ao evento,  então você chegava num posto  de  gasolina, o frentista
estava com a bandana, chegava numa loja de conveniência, chegava
num hotel, todo mundo trajado, dando boas vindas a quatrocentos e
cinquenta motoqueiros que vieram de fora, um evento muito bonito.
Está de parabéns, e com certeza, nós já temos que pensar nisso e
colocar no calendário como evento turístico de Cacoal, porque nossa
cidade está se destacando, e as pessoas que vieram, saíram daqui
felizes, porque  tinha muitas pessoas que não conheciam  Cacoal
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ainda, principalmente à noite. Porque é uma diferença danada você
chegar em Cacoal hoje, e chegar  em Porto Velho, porque  tem
quatro anos de mandato,  que eu chego  em Porto Velho, é uma
escuridão danada,  Cacoal,  graças a Deus,  já está diferente.  Eles
elogiaram isso, elogiou  a hospitalidade,  elogiou  o atendimento  na
nossa cidade,  isso é muito  bom,  nós já sabemos  que  nós temos
outros eventos  importantes, e esse com certeza vai fazer parte do
nossos calendário. Parabenizar também ao 4° Batalhão, pelo
costelão realizado  ontem,  parabenizar  pela 1ª Festa do Café, na
pessoa do vereador  Claudemar  Lititg, Mão, foi realizado  ontem.
Dizer que nossa cidade por  mais que o resto  do mundo esteja em
crise, Cacoal está em Cristo, e com está em Cristo tem alegria, tem
vida, tem futuro, tem coisa boa pra se viver, então eu tenho
buscado falar  isso onde  eu passo,  se o mundo  está em crise,  eu
estou em Cristo e Cristo venceu  o mundo,  né? Nós sabemos  que
Cristo venceu  o mundo,  Cacoal está da mesma forma,  pujante,
crescendo a cada  dia, porque  tem um povo trabalhador,  porque
trem um povo que defende essa cidade. E é dessa forma,
presidente, que  eu quero  sempre  estar  à disposição para apoiar o
que é bom  para  Cacoal  e defender  o nosso município. Então, foi
realizado também ontem o ‘costelão’ pelo 4° Batalhão, só os eventos
que tinha ontem, se a gente fosse buscar neles todos, Luizinho, não
daria conta. Então a nossa cidade, graças a Deus, a cada evento que
você vai dá trabalho pra você achar um lugar pra sentar, faz fila pra
comprar um esperto de carne, então é sinal que nós estamos ainda
defendendo o nosso município, e estamos trabalhando  e está
crescendo a economia. Queria também agradecer, inclusive
presidente, não poderia de deixar aqui de lembrar, o vereador Mão
falou, mas eu vou reforçar o agradecimento  a deputada  federal
Marinha Raupp, a deputada colocou uma emenda aqui em dois mil e
dez, quando  o vereador ainda era o presidente  da ASPRULIN,
correto, vereador? E o Mão, veio buscar o apoio da deputada federal
Marinha Raupp,  e ela concedeu  essa emenda,  e vem cada ano
renovando, e chegou agora, presidente,  os equipamentos  para
fabricar as linguiças que são vendidas na Festa da Linguiça, dá mais
condições para aqueles associados lá da ASPRULIN estarem fazendo
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a linguiça com mais qualidade,  com mais agilidade, podendo
produzir muito mais, com câmara fria. Eu fiquei feliz, Mão, parabéns,
porque mesmo você, sendo presidente da associação em dois mil e
dez, você teve a preocupação de procurar um parlamentar, e correu
atrás daquilo  que é importante  pra sua região. Agradecer  ao Zé
Antônio, né, pela recuperação ali da Uirapuru, o Fortaleza, que ele
voltou novamente a colocar lá os bloquetes, Zé Antônio, que está aí,
incansavelmente trabalhando dia  e noite,  pra  que  a nossa   cidade
melhore, está fazendo patrolamento,  fazendo cascalhamento  na
Linha 13, na Linha 12, na Linha 10, a secretaria de Obras que está a
todo vapor. Eu fico feliz porque a gente passou por ali, plantou uma
sementinha lá de entusiasmo, de responsabilidade, para o município,
e isso eu vi que  valeu  a pena,  que  os servidores  estão animados,
trabalhando, ajudando  e somando.  Então o Zé Antônio ‘tá’ dando
continuidade, e fazendo  um trabalho muito bom.  Dia sete do seis,
comemorado o Dia da Liberdade  da Imprensa,  e nós sabemos  o
papel que a imprensa tem no país, lembrando que ela não é nem um
poder, mas ela faz a diferença, porque  nós temos três poderes
instituídos que  Judiciário, Executivo  e Legislativo,  mas a imprensa
tem o papel dela, a imprensa  verdadeira,  a imprensa  séria, a
imprensa que se preocupa com o bem estar de uma sociedade, em
nome da jornalista Estefânia Procópio, cumprimento todos os canais,
todos os profissionais de  imprensa do nosso município. Presidente,
gostaria de pedir pra Vossa Excelência que me desse dois minutos a
mais, porque recebi um documento do DNIT, aquela comissão que o
senhor constituiu  aqui,  e eu gostaria  de falar  desse  assunto,  mas
precisaria de pelo  menos  mais  dois  minutos,  estou  dentro  do meu
tempo ainda, eu começo, mas acredito que não vai dar tempo pra
terminar, e eu quando começo a fazer uma coisa gosto de fazer bem
feita. Muito  obrigado,  já que  Vossa Excelência disse ser o tempo
necessário, acho que meia hora, dá. Nós estivemos,  presidente,
sobre a ponte do Riozinho, a Comissão instituída aqui do vereador,
com o vereador Pedro Ferrazin, o vereador Valdomiro Corá, e eu. E
nós tivemos,  no dia,  na  terça-feira pela  manhã, coincidentemente,
eu liguei pro Carlos, que é diretor do DINIT, para marcar um horário
com ele, uma  visita, e o Carlos estava passando  aqui  pra ir pra
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Presidente Médici, e prontamente se dirigiu até a Câmara ode teve
uma conversa no meu gabinete primeiramente, depois o presidente
chegou na Casa,  nós fomos  lá pra  sala da  presidência. e também
depois chegou  o vereador  Cesar Domingos  Condack  e o Pedro
Ferrazin, ele foi nos explicar tecnicamente o que está acontecendo
na ponte do Riozinho, em cima das nossas cobranças, ele deu cópia,
encaminhou cópia pro meu gabinete, e na verdade é para a Câmara,
eu estarei passando pra presidência fazer parte dessa comissão, pra
fazer o relatório, explicando a situação que tá’, tanto da ponte como
também da licitação, que está se esperando  desenrolar  lá em
Brasília. E sobre  a ponte,  ele disse  para nós que a ponte,  ela não
tem risco eminente de desabar,  de cair, falando a linguagem
popular. No dia seguinte, na terça feita, na quarta feira seguinte, dia
primeiro, por coincidência, todo dia primeiro tem um monitoramento
feito naquela ponte, de mês a mês, presidente, e aí nós combinamos
de nos encontrar  lá na ponte,  no dia primeiro,  para  acompanhar
como que é feito esse monitoramento, para acompanhar como que
é feito esse trabalho, e ele, participei dessa vistoria, vereador Pedro
Ferrazin chegou também, o vereador Corá se justificou, porque tinha
um compromisso  marcado  para  manhã, do dia primeiro,  então ele
não podia estar lá o pela manhã, às nove horas, mas enfim, então
acompanhamos, e lá é feito o seguinte,  quando  começou dar
problema na ponte,  para  vocês que  está nos assistindo,  fazia de
quinze em quinze dias, fazia esse  monitoramento, depois  passou a
fazer de mês a mês, e assim é feito até hoje, todo dia primeiro do
mês, vereador  Donizeti,  eles vem com  o aparelho,  coloca  sobre  a
base da ponte, e esse aparelho  acusa se está dando alguma,
alguma, alguma diferença na altura, na base dela, Valter Pires, que
possa causar preocupação. Contando com aparelho tem uma
margem de erro  dentro da aparelhagem, e sempre de um ano pra
cá, essa medição, esse grau de diferença da ponte, está dentro da
margem de erro que o aparelho tem, então não passa fora daquilo,
então isso significa que a ponte não está abaixando. Sabemos que
se você olhar a olho nu, você vê o pavimento sendo, né desfalcado,
mas é a massa asfáltica, os pilares da ponte, que no caso lá é o P4 e
o P3, e o problema ‘tá’ no P3, que significa pilar número 03, ele deu
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desfalcada na base dele,  porque essa ponte foi feito na década de
sessenta e nove pra setenta,  então ela tem mais de quarenta  e
cinco, praticamente,  quarenta e quatro anos, e com a água
passando, lavando, e foi feito de seixo, foi lavando, foi criando essa
diferença, que é mínima, mas deu para  perceber.  Então, eles já
estão com um processo licitatório no valor de quatro milhões e meio,
‘tá’ aqui o número da portaria,  certo, boletim administrativo  do
DNIT, posso? Peço, para Vossa Excelência encaminhar pros
gabinetes novamente, aguardando  liberação de verbas, Celso
Adame, faça a liberação da verba,  para  licitar a reforma  daquela
ponte. Então o que mais preocupa a gente,  se a ponte vai cair  ou
não, não, não vai cair,  certo.  Segundo  eles, tanto  é que  eu pedi
documento, assinou  e encaminhou  para  nós, vai ficar  na Câmara,
guardado, dentro do relatório que nós vamos finalizar e entregar na
presidência. Mas, eu tinha a obrigação de prestar conta dessa
Comissão que foi instaurada, inclusive provocada pelo meu gabinete,
para que a população não fique assustada. Só pra terminar,
presidente, aquele  escoramento,  que  foi feito lá em baixo,  não é,
não é o que está segurando a ponte, vereador Corá, aquilo lá é uma
precaução, então se ceder aquele madeiramento, ele vai dar suporte
pra que  a ponte  seja interditada,  correto?  Aquela  ponte,  ele falou
outra coisa, quando  a engenharia  projetou  ela, era para possa
caminhão truck, mas hoje está passando  milhares,  centenas  de
milhares de bitrem, o peso. Então tudo isso foi causando problemas
na ponte, então ‘tá’ aqui dado os esclarecimentos da Comissão que
Vossa Excelência formou na última semana, e agradeço pela
tolerância e pelo respeito  que  Vossa Excelência teve,  não só pelo
meu gabinete,  mas com a Comissão. Obrigado  a todos,  uma  boa
noite. Fiquem  com Deus”.  O senhor  presidente,  vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida,  informa  que  quando  a Mesa  Diretiva
receber o documento,  relatório, este será encaminhado  a cada
gabinete dos vereadores.  O vereador  Donizeti Souza da Silva, PTB,
cumprimenta a todos e diz:  ”Senhor presidente, gostaria que fosse
enviado ofício ao secretário de Obras,  Zé Antônio, agradecendo  o
mesmo e toda a sua equipe, ao Menzaque,  que teve ali na
coordenação dos trabalhos, e eu estive ali na última quinta-feira, né,
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Menzaque, conversando  ali, a sexta-feira,  conversando  ali com o,
visitando ali, a recuperação onde  a secretaria  de Obras  estava  ali
fazendo uma recuperação do travessão mais conhecido  como o
Travessão Campana, da Linha 12 para a Linha 13, vereador  ‘Jabá’,
ficou muito bom, eu quero aqui, Menzaque, te agradecer em nome
da equipe da secretaria de Obras, pelo trabalho executado ali, hoje
pela manhã acabou-se  de concluir  ali os manilhamento,  precisava
ser colocado uma linha de tubos, ali também, já foi concluído, falei
com o secretário, você me falou  agora  a noite,  já foi concluído o
trabalho. Então aqui parabenizar todo o secretário e sua equipe, pelo
trabalho feito ali no travessão, tendo  em vista que  nós temos  ali,
senhor presidente,  vereador  Pedro,  a ponte  da Linha  12, veio ali
abaixo, né, um caminhão pesado caiu, e ali aquele setor,  fundo ali
pra baixo do Corgão está isolado,  tinha  que  fazer a recuperação
desse travessão, para  que  ali o pessoal  da Linha  12, pudesse  ter
acesso pela Linha 13, para que pudesse chegar até a cidade. Então
foi feito ali uma  recuperação e um trabalho  excelente.  Também,
senhor presidente,  eu  gostaria que fosse  enviado ofício ao mesmo
secretário, cobrando do mesmo a recuperação também do travessão
da Linha  11, pra  linha,  da Linha  12 pra  a Linha  11, ali dentro  da
FUNAI, eu estive hoje pela manhã com o Júlio Suruí, e também com
o cacique ali, o Anine.  ali tem uma ponte ali,  Menzaque dentro do
travessão, que precisa fazer uma recuperação, eu o vereador ‘Jabá’,
já estivemos lá, já passamos lá nessa ponte, olhando, ainda quando
então era secretário, e aí que possa então estar fazendo a
recuperação, toda madeira, ele já garantiu  a madeira ali, de
recuperar tanto o travessão, também a recuperação da ponte,
Menzaque, a madeira  pode  estar  ali, tirando ali, dentro  da FUNAI,
vão fazer  ali uma doação dessas  madeiras,  que  possa  então estar
recuperando a ponte do Corgão, até que venha aí esse trabalho, que
está aí querendo  fazer um projeto,  da questão da colocação dos
tubos àrmicos, o vereador  ‘Jabá’ que  está mais  por dentro  dessa,
desse trabalho, que vai ser executado da questão da, da, do, do, do
tubos ármicos, que  se Vossa Excelência pudesse  explicar  melhor “.
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz “Não, Donizeti,
inclusive aquela, aquela ponte ali, ela ‘tá’ inclusa no projeto, correto?
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E a prefeitura através do FHITA já está fazendo a aquisição desses
tubos ármicos, então é uma preocupação a menos,  pra o ano que
vem, a gente  ‘tá’ preocupado,  com  agora  pro  inverno  a gente  ‘tá’
preocupado com chuva ali. Agora, Vossa Excelência tem toda razão,
tem que ser feito e feito com toda qualidade. Obrigado”.
Continuando o discurso  o vereador  Donizeti  Silva de Souza,  diz:
“Sim, porque, então a recuperação do travessão ali, Menzaque, ela é
muito importante,  porque  o pessoal  indígena, ele possa  então ter
acesso também, não só o pessoal indígena, tanto pelo  travessão da
linha que foi recuperada,  da 12 para a 13, também ao acesso
também da Linha 11, da Linha 12 para a Linha11, e que possa estar
aí também recuperando  esse travessão, e também já aí, eles já
então doando a madeira, então que possa recuperar a ponte ali, até
que seja aí, então vindo aí ser feito esse trabalho da colocação dos
tubos ármicos ali no  Corgão. Senhor presidente,  também eu
gostaria que fosse enviado ao ofício ao deputado Maurão, até aqui já
mencionado pelo  vereador  Rafael,  aonde falou aqui da questão da
pavimentação do governo  do estado,  eu recebi  em meu  gabinete,
não, ficou no gabinete, eu estava sem a chave agora, eu acabei não
trazendo, a documentação, mas eu recebi no meu gabinete  na
última semana, um ofício do deputado Maurao, onde numa reunião
com o diretor do DER, né, Ezequiel Neivas, onde já está
trabalhando, dentro  desses  quinze  dias, Cacoal  já está dentro  do
programa, do projeto,  do cronograma  dessa  pavimentação, desse
asfalto, que ficaram aí então do ano passado. Lembrando que ofício
encaminhado por mim, também da pavimentação da Flor do Maracá
até o centro dos dependentes químicos, que está sendo construído
ali, já concluindo sua obra, também já está previsto.  Dando acesso
também da rua Flor do Maracá, pelo Josino Brito, até o Josino Brito,
passando pela Primavera,  e dando  acesso ao Josino Brito. Então
liguei para  o deputado  Maurão, quando  recebi  o ofício, falei por
telefone com o deputado  Maurão, e ele nos informou  que  dentro
desses quinze dias, Sartório, nós já temos aí, aqui em Cacoal, toda
informação dessa  pavimentação, que virá por  parte do governo do
Estado. Então gostaria que você como assessor do deputado Maurão
que pudesse estar nos ajudando  nisso, cobrando  o deputado
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Maurão, que interceda  com mais rapidez,  junto ao governo do
estado, junto ao DER, ao Ezequiel Neivas, para que possa então vir
essa pavimentação, são em torno de dezessete quilômetros, que ele
me informou em documentação, que virá pra  Cacoal.  E nós temos
que aproveitar o tempo,  esse  tempo,  sem,  com pouca chuvas, né,
para que a gente então possa estar aí, buscando essa pavimentação,
nos ajude  aí Sartório, eu sei que você tem o trabalho,  faz esse
trabalho, nos ajude aí nessa cobrança aí, com o deputado Maurão.
Senhor presidente, por hoje é só. E que Deus possa estar
abençoando a todos”. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta a
todos e diz: ”Senhor presidente,  eu quero iniciar a minha  fala,
fazendo, fazendo, eu quero iniciar fazendo uma cobrança em relação
a um projeto  de  lei, que  nós temos  no município, que é o Projeto
469/93. Esse projeto, ele dá isenção para os aposentados de IPTU,
por idade,  invalidez  e pensionista,  ficará obrigado  apresentar  todo
ano no prazo do vencimento da quota única do IPTU, a
comprovação de que ele continua  preenchendo  os requisitos  da
isenção e a certidão de INSS,  comprovando  que ele continua
percebendo, recebendo  o benefício da previdência social,  e a não
apresentação desse vencimento na quota única acarretará na
revogação do benefício. Ora, é complicado, né, um idoso, na terceira
idade, ele consegue  esse benefício, fica isento  de IPTU,  senhores
vereadores, mas ele tem que ir lá todo ano ir lá e fazer esse
cadastro novamente, tem que ir lá, mostrar que ele continua pobre,
que ele continua dependente, que ele não tem condições de pagar,
fazer esse processo, para que  ele entra, no pra que saia do
orçamento, para que ele não precise pagar o seu IPTU. Isso aí está
acontecendo, e que aconteceu  aí com o cidadão, aqui na nossa
cidade, que  eu não vou nem  citar o nome  dele,  mas ele sentiu,
lesado, ele foi até a secretaria e teve uma informação que não tinha
necessidade, porque ele já era cadastrado, ele já não pagou o ano
passado, o IPTU,  a casinha  dele, no máximo quarenta  metros
quadrados, ele ficou  tranquilo. Resultado, chegou a conta do IPTU,
e  ele entrou  em desespero,  e não tem uma  pessoa  que possa
esclarecer ou conduzi-lo   até o, até o local,  e ele teve que  pagar
esse IPTU, e ele ‘tá’ querendo ressarcimento desse IPTU. Hoje eu fui
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representá-lo junto  a secretaria,  fui até na Procuradoria,  mas não
consegui falar com o doutor, que ele estava ocupado, e a
informação que nós temos é que quem não faz esse
recadastramento até antes do lançamento do IPTU, perde esse
benefício, ou seja,  ele já pagou e já perdeu,  aliás tem que pagar,
perdeu o benefício pra esse ano. Então, ou seja, tem que se
preocupar para o ano que vem, mas ele, é uma situação difícil, que
o município tem, é lei, ‘tá’ certo, tem que ser feito, mas eu acho que
tem que  ter algumas considerações, e ele questiona que  foi até a
secretaria de  Planejamento e informaram que não precisava, é um
desencontro de idéias, mas que o município acho tem que rever, pra
dar mais assistencialismo,  assistência a essas pessoas  que  estão,
estão carente.  Senhor  presidente,  eu quero também questionar
junto ao nosso Executivo,  lembrar,  que a rua Rui Barbosa, no final
da rua  Rui Barbosa,  lá no bairro  Floresta,  está sendo  inaugurado,
senhores vereadores,  vai ser inaugurado um shopping  center,  em
Cacoal, e nós não temos  acesso,  se vocês observarem,  a rua  Rui
Barbosa não passa, não tem acesso, é uma rua que ficou parada ali,
e parece  que ali sim enterraram a cabeça de  um jumento,  porque
não é possível? Ficou ali mais de quatro anos para conseguir fazer
aquela galeria, licitava, a empresa vinha, abandonava, licitava, mas
até que enfim saiu, agora tem a galeria, não tem o asfalto, valetas, e
a situação ali é calamidade, não só para os moradores que moram
ali, mas vai ser a vergonha municipal, vai inaugurar o shopping, e no
dia da inauguração, as pessoas que forem chegar,  até o shopping,
por aquela rua, não vai ter condições de acesso. Então, eu acredito
que passou da hora de ter mais compromisso, de mais
responsabilidade, com a nossa cidade. Não é buscar um ponto aqui
e outro ali não, é trabalhar e fazer a coisa acontecer, são detalhes,
são pequenos detalhes, mas que se resolve,  que se faça, e que as
coisas acontecem. Senhor presidente, eu gostaria de convidar um ou
dois vereadores,  para  amanhã, se possível, pra  que  nós fossemos
até Rolim de Moura, Rolim de Moura saiu na frente, Rolim de Moura,
o prefeito comprou uma usina de asfalto, uma usina de asfalto que
faz sessenta,  oitenta  toneladas de  asfalto/hora, por  hora,  e Cacoal
continua, faz dois  anos que esse  projeto ‘tá’ aí batendo, e a gente
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cobrando, pedindo, e parece que não tem interesse, porque isso aí
resolve o problema de Cacoal. Já que isso não vem, não acontece de
imediato, eu gostaria de deixar claro a todos os senhores, senhoras
que estão aqui presentes, e aos senhores vereadores, que o PDT, eu
vou falar do PDT, do vereador  Celso  Adame, do vereador  Mão, do
vice prefeito  Marcon,  e o grupo de PDT em si, que nós temos um
representante, que é o senador Acir Gurgacz, na esfera federal, eu
gostaria de dizer que através do senador,  e através também do
senador Valdir Raupp, que nós temos que fazer justiça, esse projeto
já teve o início, já começou aparecer  um dinheiro,  já chegou
novecentos mil do senador Acir, trezentos e cinquenta  mil do
senador Raupp,  e nós estamos aguardando  a manifestação de
alguns deputados estaduais também, federal, e eu sempre prometo
e digo que vou falar o nome, e vou começar, vou fazer uma
cobrança, nós estamos aí às véspera de uma eleição, deputada
Glaucione, uma patrol de setecentos e vinte mil, assinado e recebido
por ela, compromisso pra Cacoal, secretaria de Obras. Nosso
deputado Federal,  Nilton Capixaba,  uma patrol,  valor aproximado
setecentos e vinte mil, nós estamos aguardando algum
posicionamento para que nós possamos chegar  aqui, possamos
chegar aqui  e falar,  elogiar  e mostrar  pro povo  de Cacoal  que  as
coisas ‘vai’ começar a acontecer,  senão não adianta  a gente  ficar
aqui blá-blá-blá, que a rua ‘tá’ ruim, que a ponte caiu, que o bueiro
não existe.  Nós temos um projeto que toda as cidades receberam,
que nós todos  os doze  vereadores  aqui  encaminhamos,  vocês me
desculpem da minha sinceridade,  mas nós temos que, nesse
momento, deixar de lado essa questão de sigla partidária, nós temos
que buscar  o que  interessa  pra  Cacoal.  E quem fez compromisso,
tem também que colocar, o nosso deputado  e presidente  da
Assembleia, Maurão de Carvalho,  também fez compromissos  com
Cacoal, nós estamos aguardando  o posicionamento,  senhores
assessores que  estão nos ouvindo,  cobre  e passe  pra  nós, que  aí
vou chegar  e dizer:  “ Óh, o deputado  A, B, C ou o senador,  ele
trouxe”. Eu vou dizer que do senador Cassol já está desconsiderado,
já rasgou já, já, não existe mais nenhum ofício, porque ele disse que
não manda  nada,  que não é senador  de pequenos  detalhes,  de
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coisinhas, para  Cacoal,  era uma PC e dois caminhões. Eu quero
também dizer que tem outros deputados,  a Lúcia Tereza tem
compromisso com Cacoal, Cleiton Roque também tem compromisso,
eu não vou em dizer aqui os equipamentos, agora, de  uns eu falo,
tem uns que  a gente  tem até dificuldade.  Em aparte  o vereador
Mario Angelino Moreira diz: “Vereador, é só para contribuir com sua
fala, e aproveitar e agradecer, mas Vossa excelência já lembrou da
deputada Lúcia Tereza, que inclusive, era uma emenda do deputado
Tucura, que  ela abraçou, que  a patrol  está aí, Volvo,  trabalhando,
fazendo a diferença. Era isso que eu ia falar e Vossa Excelência já se
adiantou. Parabéns e obrigado pelo discurso”. Continuando  o
discurso o vereador Celso Adame, diz: “Obrigado vereador, então a
deputada Lúcia Tereza, resgatou lá do fundo do baú, uma patrol que
era emenda do deputado Tucura, não é isso, vereador? E que hoje
já está disponível em Cacoal. Então, não é que falta interesse, não é
que falta cobrança, de repente  o que falta um pouquinho,  é a
responsabilidade de alguns  parlamentares,  por que  é fácil demais,
dizer: ‘Eu vou colocar  uma emenda, ah, pode colocar,  pode contar
comigo”, ele chega na associação fazendo mil promessas, é véspera
de eleição, porque  falar que vai colocar uma emenda,  ela tem
quanto de prazo?  O presidente  venceu  meu  prazo  gostaria  de um
minuto. Infelizmente, quando um deputado, parlamentar federal ou
estadual, faça qualquer compromisso, que ele promete uma
emenda, senhoras e senhores, presidentes de associações, eles não
tem uma data, eles não determinam, olha o dia que nós
apresentamos esses projetos,  senhores  vereadores,  e gostaria  de
deixar claro aos senhores,  que ainda  não tinha, não tinha sido
votado o orçamento de dois mil e dezesseis. Nós apresentamos esse
projeto em outubro de  dois  mil e quinze,  então se eles quisessem
realmente, teriam colocado nesse orçamento, é aí que as pessoas as
vezes não entendem, porque hoje no meio do ano, o orçamento em
tramitação, você chegar e falar que vai colocar uma emenda,
esquece, não existe essa emenda, não existe essa emenda, ela pode
vir sim, mas pode vir no próximo orçamento, do outro ano. E esse aí
eu tomei  o cuidado de quando nós fomos  atrás desse  recurso,  de
buscar exatamente para que fosse incluso no orçamento de dois mil
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e dezesseis, e aí nós estamos aqui aguardando, senhores deputados
estaduais, federais,  senadores,  Cacoal está aguardando,  não é o
vereador Celso Adame não, ‘é’ doze vereadores,  e noventa  mil
habitantes desse município. Muito obrigado  senhor vereador ”. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador Claudemar  Littig, vice-
presidente, e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
”Quero cumprimentar os amigos da Vigilância e do Meio Ambiente,
agradecer o reconhecimento por essa carta, e a gente fica feliz, né,
essa foi uma batalha em conjunto dos nobres  colegas  vereadores,
aqui do Poder Legislativo, e a parceria do Poder Executivo, para que
isso se tornasse realidade. Na vida de cada um dos senhores e das
senhoras, e pra gente é motivo grandioso receber  isso, né, muitas
das vezes recebemos muitas críticas, né, e ela são válidas também,
mas o reconhecimento,  também é recebido  com muita  gratidão,
pode ter certeza disso”. Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Vereador, eu só queria  ter comentado  sobre  isso aí
também, na hora da minha fala, sobre essa carta, isso reforça aquilo
que nós falamos  semana  passada da forma  que  eles fizeram para
conquistar o respeito, humildade, com muito carinho, ninguém veio
pra cá vaiar e nem gritar e nem fazer nada. Então realmente estão
de parabéns os servidores da fiscalização, porque quem sabe
agradecer, né, presidente,  quem sabe ganhar,  tem que saber
agradecer, e não fizemos  mais  que  a obrigação. E aproveitar para
agradecer também a Zelayne  que  se dispôs e trouxe  aqui  para  a
gente, naquela  noite, a documentação que precisava.  Obrigado
vereador”. Continuando o discurso o vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida diz: “Quero também me direcionar aos amigos
ali do Planejamento, que nesta mesma situação, há uma expectativa
aí já há algum tempo, né, referente a incorporação, e  até agora não
se tornou  realidade.  Me dirijo a vocês dizendo  que  tem o nosso
apoio, pode ter certeza disso, já conversei algumas  vezes, em
alguma oportunidade, com o Clério, e eu acho que faltou mesmo foi
comunicação, né,  mas tenha a certeza que essa Casa, ela tem esse
compromisso, realmente de valorizar os funcionários deste
município, e isso pra gente,  pode ter  certeza,  que é grandioso. Eu
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não tenho  dúvida, que  meus  colegas  parlamentares  farão isso de
forma consciente,  coerente  e dentro  da  legalidade.   Espero  que  o
sonho de vocês ali do Planejamento, se torne realidade o mais breve
possível. Conte conosco, tenho certeza, que o nossos apoio é
incansável nessa luta aí junto com vocês. Eu quero reforçar, senhor
presidente, acho que algumas  sessões anteriores,  eu usei essa
tribuna para  falar  sobre  a UTI neonatal,  e eu quero  reforçar isso,
quero que através de ofício seja encaminhado  aos  vinte quatro
deputados estaduais do estado de  Rondônia, para que os mesmos
intercedam junto ao governo  do estado  para  que coloque  ali no
Hospital Regional algumas unidades de UTI neonatal. Não podemos
mais aceitar, quanto município, posso dizer assim, município gigante
como Cacoal,  polo de saúde que é Cacoal,  ter que colocar  uma
gestante em trabalho de parto, de seis, sete meses, dentro de uma
ambulância para  ‘bater carroceria ’ daqui  em Porto Velho,  sentindo
dor e colocando  em risco  a sua  vida e a vida do  bebê. Então eu
gostaria, eu gostaria mais uma vez, de reforçar esse pedido, e pedir
aos senhores deputados estaduais, que intercedam junto ao governo
do estado,  e coloque  de fato e de uma vez por todas algumas
unidades, se não pode colocar dez, coloque  sete, coloque  seis,
coloque cinco,  não importa,  coloque  uma,  mas nós não podemos
mais, vereador ‘Jabá’, aceitar que isso continue acontecendo aqui no
município de Cacoal. São várias vidas que estão se perdendo e nós
não podemos  mais permitir  isso, então espero que os senhores
deputados atendam a nossa solicitação e interceda junto ao
governo. Eu ouvindo  meus colegas  que me antecederam,  como
falam aqui  de cobranças aos parlamentares,  eu acho  que  é justo,
porque é muito fácil, senhor  Genésio, presidente  da Central  das
Associações, subir  no palanque em época de  eleição e prometer  o
que não pode cumprir, usar de certa maneira, uma população, uma
cidade, e isso sirva para todas, para angariar votos, e ao se eleger,
esquece dos compromissos que ora fizeram em palanque em época
de eleição. Quando  eu vejo o meu  colega  Celso Adame  usar  essa
tribuna para  fazer cobranças, é uma  cobrança verdadeira,  é uma
cobrança que realmente acontece,  mas não vamos  aqui,  vereador,
generalizar, não vamos aqui generalizar,  não vamos aqui  atribuir



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

essas responsabilidade  a todos os parlamentares,  porque nós
sabemos e temos conhecimento  daqueles parlamentares  que
realmente cumprem  o seu papel. Daqueles parlamentares  que
realmente fizeram,  não foram  promessas.  mas sim compromisso,
com a cidade  do estado Rondônia, e fizeram com Cacoal, sem
dúvida nenhuma, e estão cumprindo na medida do possível, eu acho
que é desta  forma,  quando  fala aqui  do deputado   federal  Nilton
Capixaba, assumiu um compromisso  de colocar  alguns maquinários
na secretaria  municipal  de Obras,  é verdadeiro,  é verdadeiro  sim.
Eu espero que ele dentro das suas emendas parlamentares, também
consiga alocar os recursos  para ajudar Cacoal,  mas nós temos que
saber reconhecer  e ser grande aqui,  e reconhecer  as pessoas  que
realmente contribuem com Cacoal. E o deputado Nilton Capixaba, é
um deputado que realmente contribui com o município, é daqui, já
está no seu terceiro mandato, já está nos seu terceiro mandato, há
dias atrás colocou mais de três milhões e meio de emendas
parlamentares para o Hospital Regional, para que o cidadão não saia
de Cacoal  em carrocerias  de ambulância, vou dizer dessa  forma,
para fazer ultrassonografia  em Porto Velho. ultrassonografia  no
município de Vilhena.  Então, concede  mais dois minutos,  senhor
presidente, acabou  meu  tempo,  só para  a conclusão, só para  dar
aparte ao meu colega, vereador Celso. E eu  acho que desta forma é
reconhecer, e é não é só o Capixaba,  não é só Capixaba,  tem  os
senadores que ora sempre falei aqui, que muitas das vezes, o
prefeito dessa cidade peca muito, senhores vereadores, peca
verdadeiramente em não divulgar  o nome  dos parlamentares,  dos
senadores, que realmente contribui com a cidade de Cacoal. Isso é
pecar, não podemos misturar picuinhas,  não podemos misturar
palanques, que ficou para trás, isso tem que ser dessa forma, se um
deputado federal,  ou seja, ele senador  da República, coloca  uma
emenda no município de Cacoal,  o prefeito  dessa  cidade  tem que
reconhecer e dizer, e falar o nome desse senador ou desse
deputado, e isso não é feito desse  prefeito  dessa  cidade,  não sei
porquê. Eu acho é que uma imbecilidade, é desta forma que penso,
é uma imbecilidade, porque nós temos que procurar e buscar esses
aliados, seja ele do PMDB, do PDT, do PSDB, nós precisamos buscar
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esses parlamentares  e esses senadores,  para  que essas pessoas
possam ajudar  de fato a nossa cidade,   não podemos  dispensar,
porque ele é do Partido dos Trabalhadores, uma emenda,  seja  ela
de quinhentos reais ou um milhão de reais, não podemos fazer isso,
como gestão, eu acho,  no meu  pensamento,  que o prefeito  dessa
cidade, vereador Corá, ele peca nisso. Talvez porque disputou uma
eleição, ou talvez  que  não gosta  do partido  ‘A’, do partido  ‘B’, eu
acho que isso não pode ser colocado na mesa, vereador Celso, nós
temos que saber discernir as coisas, separar as coisas,
principalmente essa picuinhas. Porque não é o prefeito dessa cidade
que perde,  não é o vereador  desse parlamento  que perde,  é a
cidade de Cacoal, ‘é’ os nossos eleitores, é o nossos povo, é a nossa
sociedade. Irei conceder a Vossa Excelência, eu sei que o presidente
ora é tolerante”. Em aparte o vereador Celso Adame diz: “Vereador,
eu quero cumprimentar, parabenizar pelo seu discurso, mas eu digo,
quando eu falo, quando  me refiro a um parlamentar  que  fez um
compromisso, eu não quero dizer que ele realmente  tem total
responsabilidade ou irresponsabilidade por não atender Cacoal. Eles
têm outras  emendas,  outros  méritos, que  trazem  pra  Cacoal  e eu
reconheço sempre,  sempre  reconheci  isso aí, agora nessa questão
desse projeto, “Amigos de Cacoal” e equipamentos, onde todos nós
fizemos esse projeto, especificamente nesse projeto, equipamentos,
maquinários, caminhões, se encontra  trabalhando  em cima disso.
Agora eu também não posso  permitir  que  um  deputado,  senador,
federal, estadual, venha fazer aquilo que o senhor acabou de dizer,
em cima de um palanque  a maior promessa e compromisso,
iludindo todo mundo,  de que  vai trazer,  que  vai trazer,  chega  na
hora, vem aqui,  leva os votos de Cacoal,  e não traz os recursos.
Então é em cima disso que eu quero ser esse representante do povo
de Cacoal. Muito obrigado,  vereador ”. Continuando  o discurso  o
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, diz: “Na verdade é isso
mesmo, mas o que  eu quero  enfatizar  é que  nós não queremos
generalizar, nós também temos que ser sabedor e reconhecer
aquelas pessoas que realmente cumprem com o seu dever, é essa a
minha fala, é desta  forma  que eu penso,  então desta  forma  eu
agradeço a tolerância. Eu teria aqui alguns assuntos a tratar, mas o
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meu tempo já se excedeu demais. Cumprimentar o doutor Silvério,
mais uma vez e parabenizá-lo pelo trabalho que vem exercendo na
Procuradoria do município de Cacoal. Muito obrigado, senhor
presidente”. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia.  Ausentes  os vereadores  Cesar  Domingos  Condack,
Maria Aparecida  Simões e Adailton Antunes Ferreira. É lido o
Requerimento n. 34/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação do Projeto de Lei n° 45/16, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. O vereador Mário Angelino Moreira em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Assim sendo o Projeto de Lei N. 45/16
– “Dispõe sobre  a baixa  de bens  móveis inservíveis ao patrimônio
público e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 45/16 – “Dispõe
sobre a baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio público e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O senhor
presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida lê convite do
4° Batalhão de Polícia Militar do município de Cacoal para
inauguração da central de videomonitoramento  no município de
Cacoal que  acontecerá no dia  09/06/2015,  no Plenário da  Câmara
Municipal de Cacoal. Logo após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia declara  encerrada  esta sessão às 20h34min,
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////
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Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________
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